

## Asociația Incubatoarelor și Centrelor de Afaceri din România

### Comunicat

Vineri, 22. Februarie 2013 a avut loc la Odorheiu Secuiesc - sediul Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Harghita, o întâlnire de lucru referitor la implementarea proiectului ”**Centru Inovativ de dezvoltare economică în județul Harghita – Harghita Business Center – Incubator de Afaceri**”, eveniment la care au fost invitați reprezentanții **Asociației Incubatoarelor și Centrelor de Afaceri din România (AICAR)**, **VAJDA Lajos**- președinte și **NAGY István** – vicepreședintele asociației



La acest eveniment au participat reprezentanții Consiliului Județean Harghita și s-au implicat în discuții dl. **BORBOLY Csaba** – președintele CJ Harghita, dl. **BIRTALAN József** – vicepreședintele CJ Harghita, Dl. Senator Dr. **Verestőy Attila**, dl. Deputat **Antal István**. În cuvintele rostite la deschiderea evenimentului s-au enunțat gânduri precum: incubatorul este o provocare, cum va reuși o clădire să devină o instituție funcțională, totodată ar trebui să aibă puterea să-i aducă înapoi pe ce au decis să-și încerce norocul în altă parte; acest incubator ar trebui să devină motorul economiei din Odorhei.

Printre temele abordate la această întâlnire de lucru au fost – provocări, posibilități și rezultate în incubatoare de Afaceri, preluarea unor modele de bune-practici. **NAGY István**, vicepreședintele AICAR a vorbit despre conceptul de incubator de afaceri, prezentând o clasificare a incubatoarelor, rezultatele incubAT, în cele din urmă prezentând ca exemplu Incubatorul de Afaceri din Târgu Mureș.



Iuliana Sârbu de la firma **Iceberg** a prezentat despre Dezvoltarea economică prin infrastructura pentru afaceri punctând în prezentarea ei experiențele firmei, studii de caz, realizări: centre de afaceri și transfer tehnologic, parcuri micro-industriale.



**VAJDA Lajos**, președintele AICAR, directorul incubatorului de afaceri din Sfântu Gheorghe a vorbit despre incubatorul din Sfântu Gheorghe, de la începuturi până în prezent. S-au terminat două cicluri de incubare la sfârșitul anului 2012, firme din diferite domenii de activitate au avut sau au în continuare sediul în incubatorul. Pe lângă firme, diferite asociații profesionale (ex. AICAR) își au sediul în incubator, reprezentanțe precum OSIM, ANL ș.a.

O propunere și o provocare pentru viitor este ca în incubatoarele de afaceri să fie locul unde clusterelor să își aibă sediul și să-și desfășoare managementul, astfel mai multe firme din domeniu putând beneficia de servicii, având efect multiplicator. Incubatoarele de afaceri dacă ar asigura sediul pentru cel puțin 3 cluster, în decurs de 2 ani s-ar putea înființa mai multe cluster, constituindu-se astfel un **fond** pentru promovarea ideii și **înființării clusterelor**. S-a dat drept exemplu cazul incubatorului din Sfântu Gheorghe, locul unde s-a născut ideea constituirii clusterelor, acordul de constituire a celor 6 cluster din județul Covasna au fost semnate în incubatorul de afaceri din Sfântu Gheorghe. A fost prezentat și Asociația Incubatoarelor și Centrelor de Afaceri din România (AICAR), constituită în 2010 cu scopul de a crea o rețea națională a incubatoarelor și centrelor de afaceri, și stabilirea unor relații internaționale.

În cele din urmă, s-a prezentat proiectul intitulat "**Centru Inovativ de dezvoltare economică în județul Harghita – Harghita Business Center – Incubator de Afaceri**" de către dl. PÉLI Levente, director general adjunct direcția de investiții în cadrul CJ Harghita, arătând punctele tari și forte ale proiectului, pașii realizați până acum și ce urmează să fie pus în practică. Prezentările au fost urmate de discuții libere, concluzii, urmând ca cele auzite să fie puse în practică

Redactat: Sulyok-Pál Andrea